

魏都区丁庄街道办事处打造社区卫生养老服务中心

社区嵌入式养老实现三方受益

老人就医更方便,综合养老服务中心危急重症应对能力增强,社区卫生服务中心社会职能完善、经济效益提升

本报讯(记者 李亚琨)养老问题越来越受重视。建立以居家为基础、以社区为依托、以机构为支撑的养老服务体系,是我市为让老人安享晚年提出的解决方案。近日,魏都区丁庄街道办事处社区卫生养老服务中心成立,受到老年人的欢迎。

丁庄街道办事处地处魏都区北部,下辖社区多为农村社区。5月23日,记者从天宝路与劳动路交会处向北走500米,便来到丁庄街道办事处打造的社区卫生养老服务中心。

与社区卫生服务中心不同,丁庄街道办事处社区卫生养老服务中心还承担老人健康管理的职能,为综合养老服务提供医疗服务。该中心的大楼一分为二,一部分可以看病、打防疫针,承担医疗职能;另一部分是综合养老综合服务中心,方便辖区老人养老。

记者从市民政局得到的统计数据显示,我市60岁以上老年人口有72.14万,其中80岁以上老年人口有8.9万。社区嵌入式养老,在许昌已经受到很多人的认可。

将社区卫生服务中心与综合养老服务中心相结合,是丁庄街道办事处一项积极的探索。“听说医院和养老院建在一块儿,我觉得有些别扭。”83岁的丁奶奶告诉记者,她以为社区卫生养老服务让老人住在医院里,实地考察后才发现情况跟她想象的完全不同。社区卫生养老服务中心有单独的养老服务区域,打造出温馨的居家式居住环境。志愿者团队会定期来看望老人,该中心也会定期举办活动,让老人在这里老有所养、老有所乐。

丁庄街道办事处综合养老服务负责人陈亚菲说:“医养结合是民政

部门和卫健部门联合开展的有益探索,综合养老服务中心力求给老人舒心、安心的养老环境,社区卫生服务中心为老人就近提供拿药、就诊等医疗服务。”

对于丁奶奶的担忧,陈亚菲表示非常理解。曾经有地方提出在医院里建养老院的概念,但经过尝试,老人在医院里养老没有归属感。“综合养老服务中心和社区卫生服务中心相结合,方便老人就医,也能很好地应对危急病症。”陈亚菲说,综合养老服务中心居住的老人就医不再受奔波之苦,综合养老服务危急重症应对能力增强,社区卫生服务中心社会职能完善、经济效益提升,实现了三方受益。

听说许昌有了一家社区卫生养老服务中心,三门峡、新乡等地的团队纷纷来考察。“养老模式并不是高端的最好,适合老百姓的才会长久。”陈亚菲说。

5G体验点开放

5月23日,工作人员在演示5G平衡球。近日,我市首个向市民开放的5G体验点——许昌移动5G体验厅在八一路东城区营业厅亮相。智能机器人、虚拟现实、浸入式8K VR视频……科幻大片里的场景,如今在这个5G体验点得以实现。5G网络将普遍应用于无人驾驶、远程医疗、工业自动化、智慧城市等方面,成为人们日常生活不可或缺的一部分。

记者 牛书培 摄



我市园林部门首次对市区两处公交候车亭进行立体绿化

月季爬上候车亭,市民“花园”里等公交车

本报讯(记者 牛志勇 文/图)5月23日,我市园林部门首次对公交候车亭进行立体绿化,市区建安大道两处花园式公交候车亭亮相。这是对我市园林绿化形式的一种补充,也为市民提供了绿荫候车场所,提升了城市品位。

当日10时许,建安大道东段一处公交候车亭,几名园林工人合力抬着一盆藤本月季往防腐木花箱内放置。工人吴延立麻利地顺着梯子爬上公交候车亭顶棚,用铁丝将藤本月季的枝蔓固定好。12时许,3盆藤本月季栽好了。

市园林绿化管理处技术指导科副科长金勇说,他们一个多月前就开始搭建花架。“花架材质为耐水、耐腐蚀且承重强度较大的钢构外包裹防腐木,与站牌完全分离,保证公交候车亭的安全。”受空间限制,花架前方栽植3盆藤本月季,花架两侧栽植有多年生攀爬植物凌霄和紫藤。“藤本月季花香浓郁、花期长,可以从四五月份开到11月份!”根据植物的生长规律,预计花架立柱和顶部被



绿植覆满需要3到5年时间。届时,公交候车亭将形成一个“迷你花园”。

“公交候车亭立体绿化,我市还是首次规划实施。”市园林绿化管理处副

即日至5月28日
河南高职扩招补报名
失业人员农民工可参加

本报讯(记者 肖涛 通讯员 杨继奎)5月23日,记者从市教育局获悉,河南省招生办公室发出通知,我省将在2019年高考前组织一次参加高职扩招专项考试补报名工作,符合条件的考生即日至5月28日可进行网上报名。

据了解,此次高职扩招对象为普通高中毕业生、中职(含中专院校、技工学校、职业高中)毕业生、退役军人和失业人员、农民工、新型职业农民等,报名网址为 <http://pzwb.heao.gov.cn>。

值得提醒的是,已报名参加2019年普通高校招生(含对口招生)考试的考生,不再参加此次补报名。

不惧高温 紧急抢险保供水

本报讯(记者 郝晋 通讯员 王占胜)5月23日,市气象台发布高温预警,我市最高气温升至37摄氏度。当日8时10分,市区董碾路供水管道出现漏水。为将影响降到最低,许昌瑞贝卡供水分公司管网维修部员工段建中等人紧急抢修,于11时恢复附近路段供水。

段建中和同事乔羽到达现场,仔细查看了漏水位置后,初步判断直径为63毫米的供水管道出现漏水。维修期间,附近直径为150毫米的供水主管道闸门必须关闭,会影响周边社区1000多户居民正常用水。

段建中和乔羽立即开挖路面,排水清理,安装抱箍……不知不觉中,早上尚存的几丝凉意不见了,代之而来的是烈日和高温。跪在护垫上安装抱箍的段建中额头开始渗出汗珠,一会儿就汗流浃背,蓝色工装紧紧贴在身上。尽管非常难受,但他没有放下手中的活儿,一丝不苟地拧紧螺丝。经过2个多小时的努力,该路段终于在11时恢复供水。

降低社会保险费率 企业减负群众受益

本报讯(记者 杨佳倩 通讯员 孙凯)继本月20日、21日市税务局联合市人力资源和社会保障局、市医疗保障局举办“明显降低企业负担和社会保险费率宣讲视频培训会”后,三部门又持续开展了一系列宣传活动。

“城镇职工基本养老保险单位缴费比例降低,是否影响养老金发放?”参加宣传活动后,市民石天磊向记者表达了自己的疑问。

“不影响养老金发放。”市人力资源和社会保障局社会养老保险中心副主任李忠伟说,这项政策调整了就业人员平均工资计算口径,合理降低了部分参保人员和企业的社保缴费基数。

“这项政策不仅可为全省企业减负97亿元左右,而且为我市企业减轻了很大负担。”市税务局货物和劳务税科副科长张红丽一边向企业宣讲政策,一边解释,“对部分企业特别是部分小微企业或劳动密集型企业来说,不少职工按照缴费基数下限缴费,企业缴费负担可进一步减轻。”

市人社局公共就业服务中心主任张金国说:“企业负担轻了,可以提供更多就业岗位,真的是企业减负、群众受益。我们会进一步进行宣讲!”